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ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ                                  
Δ/νση: Ακτή Βασιλειάδη
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ
Τηλ. : 213 137 1464
Ε-mail : ke@yna.gov.gr

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων 
             Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων

Κοιν.: Βουλευτή κ. Α. Μεϊκόπουλο
           

Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02)
                           Σύνολο (02)

ΘΕΜΑ:«Απάντηση  της υπ'  αριθ.  πρωτ.  844/14-11-2022  Ερώτησης  του  Βουλευτή  κ.  Α.
Μεϊκόπουλου».

Επί  των  διαλαμβανομένων  στην  εν  θέματι  Ερώτηση  γνωρίζεται  ότι,  σύμφωνα  με  την
εξουσιοδοτική διάταξη του άρθρου 46 του π.δ. 13/2018 (Α΄ 26), στην περιφέρεια δικαιοδοσίας
Κεντρικών Λιμεναρχείων και Λιμεναρχείων δύναται να συστήνονται Λιμενικά Φυλάκια με σκοπό
την κάλυψη έκτακτων ή άλλων ειδικών υπηρεσιακών αναγκών, με διαταγή που εκδίδεται από τον
εκάστοτε  Λιμενάρχη.  Τα  Λιμενικά  Φυλάκια  εξυπηρετούν  σε  τοπικό  επίπεδο  την  άσκηση  των
αρμοδιοτήτων  της  Λιμενικής  Αρχής  διοικητικής  υπαγωγής  τους,  ενώ  δύνανται  να
επανακαθορίζονται  με  ευέλικτη  διαδικασία  η  χρονική  διάρκεια  λειτουργίας  τους,  θέματα
αρμοδιοτήτων τους, καθώς και θέματα στελέχωσής τους με βάση τις εκάστοτε τοπικές συνθήκες.
Εν  προκειμένω,  για  την  εξυπηρέτηση  των  τοπικών  υπηρεσιακών  αναγκών  συστάθηκε  και
λειτουργεί με την από 03-11-2016 διαταγή του Κεντρικού Λιμενάρχη Βόλου, το Λιμενικό Φυλάκιο
Αγίου Ιωάννη Μουρεσίου, υπαγόμενο διοικητικά στο Κεντρικό Λιμεναρχείο Βόλου. Με την ίδια
διαταγή καθορίστηκαν, μεταξύ άλλων, η χρονική διάρκεια λειτουργίας του και η στελέχωσή του.

Επισημαίνεται ότι  η ίδρυση ή η μετάταξη μιας Λιμενικής Αρχής αποτελεί απόφαση,  που
λαμβάνει υπόψη παράγοντες, όπως τη δυνατότητα στελέχωσής της με προσωπικό και μέσα, την
ύπαρξη  κτιριακών  υποδομών,  τον  επιχειρησιακό  σχεδιασμό  στην  ευρύτερη  περιοχή
αρμοδιότητας, τη δραστηριότητα στην συγκεκριμένη περιοχή με βάση στατιστικά στοιχεία, την
απόστασή  της  από  όμορες  Λιμενικές  Αρχές  και  την  ύπαρξη  τυχόν  συναρμόδιων  φορέων  και
λοιπών  τοπικών/περιφερειακών  Υπηρεσιών.  Στο  πλαίσιο  αυτό,  κατόπιν  εξέτασης  από  το
Συμβούλιο Επιτελικού Σχεδιασμού τον Σεπτέμβριο του 2021 δεν έγινε αποδεκτό το αίτημα της
επανίδρυσης του Λιμενικού Σταθμού Αγίου Ιωάννη Μουρεσίου. 

Σημειώνεται  ότι,  επί  του παρόντος,το  εν  λόγω αίτημα επανεξετάζεται  από την αρμόδια
Υπηρεσία του Αρχηγείου Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτοφυλακής ως προς την ύπαρξη νέων
στοιχείων προκειμένου η ίδρυση νέας Λιμενικής Αρχής με έδρα τον Άγιο Ιωάννη Μουρεσίου να
τεθεί  εκ  νέου  υπ΄  όψιν  του  Συμβουλίου  Επιτελικού  Σχεδιασμού  προς  έκδοση  σχετικής
γνωμοδότησης. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ
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